"Operációkutatás, alkalmazott matematika és döntési rendszerek" szeminárium – 2005.02.11.


Adott struktúrájú 
folytonos, illetve egész értékű 
LP feladatok megoldása

Kéri Gerzson

Legyenek S1, S2,…, Sm az {1, 2,…, n} indexhalmaz nem üres részhalmazai, melyek együttesen lefedik ezt az indexhalmazt, vagyis
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Most tekintsük a következő struktúrájú egész értékű lineáris programozási (ILP) problémát.

Keressük w minimumát a következő feltételek mellett:
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Ennél általánosabb (k blokk 2 helyett) az a probléma, melynek feltételrendszere: 
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(ezek különböző méretű egész értékű vektor változók),
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ahol A1, A2, …, Ak olyan 0—1 mátrixok, melyeknek minden sorában pontosan 1, minden oszlopában legalább egy darab 1-es van, e0, e1,…, ek különböző méretű, csupa 1-esből álló vektorok.
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 esetben az Si halmazok minden lehetséges variációjára explicit formulával megadom az ILP probléma optimális megoldását mint s, t és n függvényét. Ehhez először felírom az LP relaxált problémát, amely ebben a legegyszerűbb esetben (2 blokk és m=2) minden variációra elemi módon megadható. Az ILP probléma megoldása azonban egyes esetekben már ilyenkor is jóval bonyolultabb.

A megoldások elemzéséből kiderül, hogy a vizsgált struktúrált ILP probléma a teljes körűen megoldott esetben (2 blokk, melyek közül az elsőben 2, a másikban tetszőleges számú oszlop van a probléma mátrixában) az alábbi figyelemre méltó tulajdonsággal rendelkezik: Az ILP problémának és a hozzá tartozó LP relaxált problémának van olyan optimális megoldása, melyekben az egymásnak megfelelő változók, w kivételével, 1-nél kisebb távolságra vannak egymástól. A célfüggvényként szereplő w változóra pedig megadjuk annak szükséges és elégséges feltételét, hogy a szóban forgó tulajdonság e változóra is kiterjeszthető legyen.
Az említett tulajdonság fennállását általánosabb esetre eddig sem bizonyítani, sem megcáfolni nem sikerült. Megvizsgáltam egy-egy konkrét példát az m = 3 esetre, illetve 3 blokk esetére is, és azt találtam, hogy az ezen esetekhez tartozó ILP és LP ralaxált probléma is rendelkezik az előbbi tulajdonsággal. Ennek alapján még korai volna sejtésként megfogalmazni, hogy a tulajdonság általánosabban érvényes, azt viszont nagyon valószínűnek tartom, hogy a vizsgált struktúrájú problémák nagy többsége rendelkezik e tulajdonsággal.
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