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Páros összehasonlítás mátrix közelítése 
konzisztens mátrixokkal

Fülöp János

2006. március 31.

Többszempontú döntési módszerekben gyakran felmerül az a feladat, hogy egy páros összehasonlítási mátrixot konzisztens mátrixszal kell közelíteni. Az előadásban azzal a feladattal foglalkozunk, amikor a Frobenius-normában, azaz az eltérések négyzetösszegében legjobban közelítő konzisztens mátrix meghatározása a cél. Az ilyen feladat nemkonvex is lehet, és több globális optimumhellyel is rendelkezhet. 

Megmutatjuk, hogy az optimalizálási feladat egy egyszerű átalakítással szeparábilis optimalizálási feladat alakjában írható fel, ahol az egyes egyváltozós függvények vagy konvexek, vagy pedig két konvex és egy konkáv részből állnak. Foglalkozunk azzal a kérdéssel, hogy ezek a feladatok mikor lesznek konvex programozási feladatok. Egy érdekes eredmény, hogy amennyiben a páros összehasonlítási mátrix minden eleme kisebb 3.33019-nél, akkor a közelítési feladatnak egyetlen lokális – és így globális – megoldása van, és azt lokális kereső módszerrel megkaphatjuk. Ennél erősebb elégséges feltételeket is bemutatunk arra vonatkozóan, hogy a szeparábilis célfüggvény egy adott halmazon konvex..

Ez az eredmény az általános feladat korlátozás és szétválasztás módszerrel történő megoldásakor hasznos. Az előadásban bemutatunk egy korlátozás és szétválasztás módszert a közelítési feladat globális optimumának megkeresésére. 
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