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"Operációkutatás, alkalmazott matematika és döntési rendszerek" szeminárium sorozat

Helye: MTA SZTAKI, 1111 Budapest, Lágymányosi u. 11., V. emelet 506.

Ideje: Péntek de. 10-11 óra, az ettől való eltérések az adott előadásnál jelezve

web: http://www.oplab.sztaki.hu/szeminar.htm 

PÁROS ÖSSZEHASONLÍTÁS MÁTRIXOK INKONZISZTENCIÁJÁRÓL

Bozóki Sándor és Rapcsák Tamás

2006. április 21.

A páros összehasonlítások története több mint 200 éves. Condorcet és Borda szavazási modelljeinek (1780-as évek), Weber és Fechner kísérleteinek (1860-as évek), majd Thorndike és Thurstone kísérleti pszichológiai eredményeinek, valamint Saaty Analytic Hierarchy Process (AHP, 1980) módszertanának is központi fogalma valamely két elem összehasonlítása. 

A páros összehasonlítás mátrixra vonatkozó kérdések közül számos cikk foglalkozik a súlyok kiszámításának problémájával, de viszonylag kevés dolgozat tesz fel kérdéseket – még kevésbé ad válaszokat – az inkonzisztencia mérésére és detektálására vonatkozóan. Véleményünk szerint viszont a döntéshozó által megadott összehasonlítások következetlenségének mérése, majd a kapott inkonzisztencia-érték elfogadhatónak nyilvánítása alapfeltétele annak, hogy súlyokat lehessen számolni. 

Az előadásban a Saaty által bevezetett, a mátrix domináns sajátértékéből származtatott CR inkonzisztencia-mérőszámra vonatkozó vizsgálatainkat összegezzük és alternatív mérési lehetőségeket mutatunk be.

· Megmutatjuk, hogy a 3x3-as esetben közvetlen kapcsolat létezik a CR-inkonzisz​tencia és egy a mátrix elemekből közvetlenül felírható mérőszám között;

· a véletlenül generált mátrixok domináns sajátértékének várható értékét közelítjük egy a mátrix méretéből és a mátrixban előforduló legnagyobb értékből számított függvénnyel;

· rávilágítunk az összehasonlítás arányskálájának jelentőségére;

· felvetjük az összehasonlítás értelmezéséből eredő aszimmetria kérdését és következményeit az inkonzisztenciára vonatkozóan;

· vizsgáljuk, hogy mikor következik az inkonzisztenciából a rangsorfordulás;

· összehasonlítjuk a domináns sajátértékből és a szinguláris felbontásból származtatott súlyokat és inkonzisztencia értékeket: nem minden inkonzisztencia-érték mérték is egyben.

Azt tapasztaltuk, hogy egy-egy részprobléma megoldása egyidejűleg több új kérdést is felvet, ezért előadásunkat néhány nyitott kérdéssel zárjuk.
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