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A Riemann geometriák strukturális vizsgálatának megkerülhetetlen alapeszköze a 4-ed rendű Riemann görbületi tenzor, amire példa az általános relativitáselmélet, továbbá különböző fizikai és mérnöki modellek. A Riemann görbületi tenzor használatának hátránya, hogy konkrét problémák esetén szinte kivitelezhetetlenek a számítások. A metszetgörbület használata helyettesíti a Riemann görbületi tenzort, de a konkrét számítások továbbra is túlságosan bonyolultak maradnak.

A Riemann geometria egyik legszebb alkalmazási területe az optimalizáláselmélet. Jól ismert, hogy az Euklideszi terekben a nemlineáris egyenlőség feltételek bizonyos regularitási feltételek mellett differenciálható sokaságot adnak, amin az Euklideszi metrika Riemann metrikát indukál.

Az előadásban megmutatjuk, hogy egyenlőség feltételek esetén az indukált Riemann metrika szerinti metszetgörbületek a probléma függvények gradiensei és Hesse mátrixai segítségével kiszámolhatók, a minimális és maximális metszetgörbületek meghatározása pedig Stiefel sokaságon történő nemlineáris optimalizálásra vezet. Az eredmények alapján konkrét strukturális vizsgálatok végezhetők, pl. megmutatjuk, hogy a Stiefel sokaságok nem konstans görbületűek és ellipszoid esetén a maximális metszetgörbület arányos a mátrix kondíciószámával.
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