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Az előadásban a nyugdíjrendszerek egyik legfontosabb kérdését vizsgáljuk: hogyan kell jutalmazni, illetve büntetni azokat a dolgozókat, akik a normálnál később, illetve korábban mennek nyugdíjba? Az uralkodó felfogás, az ún. biztosítás-imatematikai méltányosság, szerint az életjáradék havi részletét a befizetett nyugdíjjárulékok és a hátralévő várható élettartam hányadosaként kell meghatározni. Ez a felfogás elfogadható, ha nincs szoros korreláció a várható élettartam és a választott nyugdíjba vonulási kor között, és megvalósítása rugalmas nyugdíjba vonulást tesz lehetővé. 

Empirikus és elméleti megfontolások szerint azonban szoros korreláció létezik a két változó között, ezért finomítani kell a szabályozást. Feltéve, hogy a nyugdíjazás előtt álló egyének ismerik saját hátralévő várható élettartamukat, míg kormány nem, a mechanizmustervezés módszerével felállítható és megoldható egy mechanizmustervezési modell. A kormány egy típusfüggő, (havi járadék, nyugdíjba vonulási idő) sorozatot határoz meg, úgy hogy 1) a társadalmi jólét maximális, 2) mindenkinek érdemes a saját típusára szabott szerződést választania, és 3) a kiadások és bevételek egyensúlyba vannak.

Matematikailag egy nemlineáris, sőt nem konvex optimális szabályozási feladat adódik, amelynek globális optimalizálása egyelőre megoldatlan. A lokálisan optimális megoldások is rávilágítanak a lényegre: jelentősen csillapítani kell a hagyományosan meghatározott jutalmazási és büntetési rendszert.
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