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A virtuális munka elve a klasszikus mechanika egyik legrégebbi összefüggése, amit Bernoulli mondott ki elsőként az egyenlőség típusú kényszerfeltételek esetére, 1717-ben. Lagrange híres munkájában (1788) a mechanika egyik axiómájaként szerepel. Az elvet egyenlőtlenség típusú kényszerfeltételek esetére Fourier terjesztette ki 1798-ban, majd tőle függetlenül Gauss, 1829-ben. Azonban Cournot már 1827-ben és Osztrogradszkij 1838-ban rájött arra, hogy a virtuális munka elvének konkrét problémákra való alkalmazásakor nehézséget okoz az, hogy a benne szereplő virtuális elmozdulások csak implicit formában adottak. Ezért, egyenlőség és egyenlőtlenség típusú kényszerfeltételek esetén felírták a híres Farkas tétel állítását (bizonyítás nélkül), amivel kiküszöbölték a virtuális elmozdulásokat az elvből. Az alapvető állítást Farkas bizonyította elsőként, 1898-ban, aki szintén a mechanika egyik axiómájának tekintette a virtuális munka elvét. 

Mindezen erőfeszítések ellenére a virtuális munka elvének alkalmazása nem terjedt el eléggé a fizikában. A [8] dolgozatban kísérletet tettünk a véges szabadságfokú mechanikai rendszerek erőegyensúlyával kapcsolatos matematikai problémák rendszerezésére, és megmutattuk, hogy a virtuális munka elve, erőtérben és holonóm-szkleronóm kényszerek mellett, a jelenleg ismert egyik legáltalánosabb egyensúlyi rendszert, a Bensoussan és Lions által 1973-ban bevezetett kvázivariációs egyenlőtlenség egyik speciális esetét adja.

Az előadásban – e vizsgálatok folytatásaként – a virtuális munka elvét kiterjesztjük a legáltalánosabb esetnek tekinthető, nem holonóm és időtől függő kényszerek esetére és megmutatjuk, hogy így új típusú egyensúlyi rendszer adódik.
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