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Ideje: Péntek de. 10-11 óra, az ettől való eltérések az adott előadásnál jelezve

MÉG EGYSZER A PÁROS ÖSSZEHASONLÍTÁSI MÁTRIXOKRÓL:
KONZISZTENCIA DETEKTÁLÓ ÉS KEZELŐ ELJÁRÁSOK
TEMESI JÓZSEF

(Budapesti Corvinus Egyetem)

2008. március 7.

2007. decemberében szűk szakértői körben egész napos műhelyvitát tartottunk a páros összehasonlítási mátrixok konzisztenciájának kérdéseiről, elsősorban a konzisztencia mérésére és az alkalmazásokra téve a hangsúlyt ebben a szerteágazó témakörben.

Előadásomban a döntéstámogatás (decision-aiding) szempontjából tekintem át a páros összehasonlítási mátrixoknak a többtényezős döntéshozatal súlymeghatározási problémájában játszott szerepét. Célom a konzisztencia fogalmának tisztázása valós döntési helyzetekben.

Choo és Wedley nyomán bevezetem a hibamentes (error-free) páros összehasonlítási mátrix fogalmát, megkülönböztetve a döntéshozó inkonzisztenciájának és a páros összehasonlítási mátrixok konzisztenciájának kérdéskörét, s egyben összefüggéseket is megfogalmazva a döntéshozó inkonzisztenciája és a páros összehasonlítási mátrixok tulajdonságai között. Ebben a keretben újrafogalmazom a konzisztencia felismerésére, mérésére és javítására vonatkozó kérdéseket és kritikailag elemzem az ezekre adott válaszokat. Az előadásban kitérek a páros összehasonlítási mátrixok előállításának eljárásaira is, ezek kapcsolatára a konzisztenciával és ajánlást teszek egy olyan páros összehasonlításokon alapuló súlymeghatározási eljárásra, amelyik – felhasználva az e téren felgyűlt elméleti és gyakorlati tapasztalatokat – valós döntési helyzetekben biztosítani tudja a döntéshozó konzisztenciáját.
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